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O NoOCOoBUN

OgHO 13 ycnoBui ycnewHoro obyyeHuss pebEHka marte-
MaTUKe B HayaJlbHOM LUKOJIE — TMPOYHOE 3HaHWe NPUEMOB
0a30BbIX BUOOB CYETA U YMEHME NPUMEHATb UX. OTU HaBbl-
Kn Heobxoammo oTpaboTaTb A0 aBTOMaTM3ma.

B nocobue Bownu npumepbl U TECTbl MO MaTemMaTuke
Ha BCE TeMbl, KOTOpble M3y4aloT BO 2 knacce. [locne 6no-
Ka NpUMepoB NpuMBEOEHbl MNOACKA3KM — anropuTMbl CYETA,
oObsACHAKWME NOCNeNoBaTeNbHOCTb BbIHMCEHUA, a nocne
6noka TectoB — OTBETHI.

OTtpaboTka HaBbIKOB CYE€Ta OO0 aBTOMaTM3Ma O0CTUraeTcsa
6naronaps BbIMNOJIHEHUIO Pa3HOOOpPa3HbiX BWUOOB 3adaHUIA.
3apaHusa ManeHbkoro oObEmMa He YTOMUTENbHbI ONA PebEH-
Ka, OH OymeT C yOoBONIbCTBMEM 3aHMMATbCA MO 3TON KHU-
re, a poaMTennm CMOryT Nerko npPoOBEepuTb €ro 3HaHUS.

Takme 3agaHusa U TecCTbl Takke yaoOHO MCMNonb30BaTb Ha
ypoke AONng MWHU-KOHTPOJIbHOW WM B KayecTBe [OOMOJSHU-
TEeNbHOro mMarepuana.

B nocobun cobpaHo MakCumasbHOE KOJIMYEeCTBO MOse3-
HbIX BWOOB 3a4aHW, CUCTEMATUYECKOE BbINOJSIHEHME KOTO-
pbiX NMPUBEOET PebEHKa K OTIMYHOMY pe3ynbrary.

KHura npurogmtcs Ha ypokax maTtemMaTtuku, anas padoThbl
aoma Cc poguTensaMm 1 CTaHeT HEe3aMEHMMbIM MOMOLLHMKOM
Ona peneTuTopoB.
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BA30OBbIE NMPUMEPbDI
CJNNIOXKEHUE U BbINUTAHUE B NPEAEJIAX 20

1. Pewwn npumepsl.

6+ 6= 8 +9-= 16 - 9 =

16 - 8 = 8 +4 = 6+9=

2. BctaBb nponyuwieHHOe 4ucno, 4ToObl paBeHCTBa CTa-
NN BepPHbIMMU.

17 -9=..=16 - ..= .. -4

6+7=..= 8+ ..= + 4

8+6=..= 7+ ..=..+9
13-5=...=14-..=..-3

3. CpaBHu BblpaxeHus. MNMoctaBb 3HaAK <, > nan =.

11 -3 ..14 -8 14 -9 ..12 - 6
9+5.. 6+6 5+7 .. 9+8

1. UcnpaBb owKMOKM B nNpumepax.

13 -8= 5 11 -7=25 7+ 5 =13
9+ 3 =12 15 -9 =4 15-9= 6

2. BcTtaBb MNponyweHHOe 4YMcNo, 4ToObl paBeHCTBa cCTa-
NN BEPHbIMMU.

16 -9=..=12 - ... = ... -6
5+9=..=8+..=..+7
5+7=..= + ... =..t+t4
16 -8=..=11 - ... = .. -7
3. Moa4yepkHN BepHble HepaBeHCTBa.
15-9< 12 - 3 14 - 8< 3+ 9
9+5> 7+6 12 -4 >5+9

1. NMoavyepkHN NpumMep C OTBETOM MeHbLue 9.
3+ 8= 19 — 8 = 16 — 9 =
15 - 6 = 8 + 4 = 6 +9



2. BctaBb nponyueHHoOe 4ucno, 4ToObl paBeHCTBa cTa-
NN BEPHbIMMU.

11 -2=..=15 - =..-3
4 +7 =..= 9+ =..+8
8+5=..= 4+ = ... +7
18 -9 =..=11 - =..-4
3. CpaBHu BbipaxeHusa. MNMocTtaBb 3HaK <, > nnm =.
9+6 .. 7+7 5+8..12 -5
12 -5 ..11 - 4 14 -7 ... 7+ 6
@ 1. Nop4yepkHN BepHble paBeHcTBa. WcnpaBb OWNOKK
B OTBeTax.
7+ 8 =15 9+ 7 =16 14 -7 =8
13 -7= 6 8 +6 =14 12 -6 =9

2. BctaBb nponyweHHoOe 4ucno, 4ToObl paBeHCTBa cTa-
NN BEPHbIMMU.

16 - 9 = .. =12 - =...-06
5+9=..= 8+ = ...+ 7
5+7=..= 9+ = ..+ 4

16 - 8 = ... = 11 - = ..-7

3. CpaBHu BblpaxeHusa. MNoctaBb 3HaK <, > unm =.
8+9 .12 - 4 9+4 ... 8+7
7+9 .. 8+5 11 -8 ..14 -6

CJNOXXEHUE U BbIMUTAHUE KPYTJIbIX YACEJ
B NMPEAENAX 100

@ 1. Pewn npumepsl.

100 - 60 = 90 - 10 = 100 - 50 =
50 + 30 = 100 - 10 = 10 + 40 =
2. BctaBb nponyweHHOE 4ucno.

.. — 10 = 90 90 - ... = 10 ... — 20 = 80
10 + ... = 100 ... +40 = 90 70 — ... = 50



3. CpaBHu BbipaxeHusa. MNocTtaBb 3HaK <, > unm =.

40 - 30 ... 10 + 50 80 - 20 ... 30 + 30
20 + 60 ... 80 - 60 50 + 40 ... 100 - 20
70 - 50 ... 10 + 60 60 - 50 ... 30 - 10

1. NopyepkHn BepHble paBeHcTBa. WMcnpaBb oOWKNOKK
B OTBeTax.

100 - 50 = 50 30 + 70 = 100 60 + 20 = 80
10 + 40 = 50 60 — 40 = 30 50 - 40 = 20
2. BctaBb nponyuwieHHOe 4uncno.

100 - ... = 50 ... + 50 =90 50 - ... =10
.+ 40 = 60 ... — 70 =10 90 - ... = 20
3. MNMopyepkHM BepHble HepaBEeHCTBA.

20 + 20 = 70 - 30 80 - 30 < 20 + 40
80 - 10 > 70 + 20 60 - 30 > 70 - 50
1. Pewn npumepsl.

100 - 10 - 20 = 30 + 70 - 60 =
30 + 40 + 30 = 60 - 40 + 70 =
80 - 60 - 10 = 60 + 20 - 30 =

2. BctaBb nponyuieHHOe 4ucao, 4ToObl paBeHCTBa CTa-
N BEPHbIMWN.

... — 50 = 30 ... + 60 = 70 40 + ... = 80
60 - ... = 30 ... + 80 =100 60 - ... = 30
3. CpaBHu BbipaxeHuda. lNocTtaBb 3HaK <, > unm =.

50 - 30 ... 70 - 40 20 + 80 ... 20 + 50
20 + 40 ... 70 - 60 90 - 30 ... 70 - 50

1. MNopoyepkHU BepHble paBeHcTBa. McnpaBb owMOKU
B OTBeTax.

80 - 60 = 20 10 + 10 = 20 20 + 40 = 50
100 - 40 = 60 90 - 30 = 70 70 - 60 = 10
2. BcTtaBb nponyuwieHHOE 4uncino.

60 + ... < 100 ... — 20 < 80 50 - ... > 20
90 - ... = 10 20 + ... = 80 ... + 50 = 90



3. CpaBHu BblpaxeHus. MNoctaBb 3HaK <, >

20 + 70 ... 20 + 20
90 - 30 ... 10 + 60

YUCJNA OT 11 A0 100

80 - 10
40 + 40

1. Hanuwn cocepenn Kaxagoro 4ucna.

36 ...
26 ...

min =
... 70 = 30
... 60 — 30

24, ...

83, ...
gec. ... en.
aec. ... en.

51

46

79, ...

9g, ...
. gec. ... en.

-1 =

-1 =
. aec. ... en.

.., 43, ... .., 90, ... .
e, 10, ... ..., 50, ... .
2. CKkonbko B 4ucne OecaTkoB U eguHuvu?
27 = ... pec. ... en. 39 = ...
53 = ... pec. ... en. 64 = ...
3. CpaBHM uucna.

32 ... 37 94 ... 59

54 ... 40 67 ... 82

1. Hannwwn cocepen kaxaporo 4ucna.

..., 30, ... e 99, .. .
..., D9, ... ..., 88, ... .
2. CKkonbko B 4ucne OecaTkoB U eguHuu?
72 = ... pec. ... en. 95 =
37 = ... pec. ... en. 49 =

3. Pewn npumepsl.

90 - 1 = 60 — 1 = 36
84 + 1 = 32 + 1 = 50
1. 3anuwun ymncno.

10 pec. = ... 2 pec. 5 epn.
3 nec. 5en. = .. 4 pec. 6 en.
2. CKONbKO B 4yucie OecaTtkoB U eauHuL?
47 = ... pec. ... epn. 59 =
73 = ... pec. ... en. 82 =



3. CpaBHM uucna.

71 ... 84 9 ... 9 54 ... 40
59 ... 60 32 ... 37 94 ... 59
@ 1. 3anuwn 4yucno.

7 pec. 3 en. = ... 4 pec. 7 en. =

6 pnec. 8 en. = 6 pec. =
2. MNpeacTtaBb Ynucna B BUAE CyMMbl pas3psafHbIX

cnaraembix.

31 = ... + ... 68 = ... +
86 = ... + ... 71 = + .
3. Pewn npumepsl.

40 - 1 = 86 + 1 = 90 - 1 =
100 - 1 = 58 + 1 = 91 - 1 =

nPUMEPbI C MMEHOBAHHbBIMAN YUCJIAMM.
MUWIJIUMETP. CAHTUMETP. OELUUWMETP

1. Bbipa3n B Apyrux eavHuuax U3MepeHus.

5o 3cm=..cm 82 MM = ... CM ... MM
7 m 60 cm = ... oM 69 cm = ... OM ... CM
2. BbinonHn peincteud.

10 cm + 10 mm = 1ogm + 3 cm =
1am - 2cm = 1cmM -1 MM =

3. CpaBHu. lNoctaBb 3HaK <, > wn =.

72 oM ... 72 M 5¢cm 4 vm ... 60 Mm

9 om 80 mm ... 98 cm O c™Mm ... T ™

@ 1. Boipa3n B gpyrmx egmHuuax n3mepeHus.
38 cm = ... oM ... CM 49 MM = ... CM ... MM
20Mm 1 cm = ... CcM 6 mMm40 cm = ... OM



2. BbinonHu pencreug.

8cm+ 2 cm = 6 oM + 8 cMm =
8 MM + 6 MM = 1 cm + 40 mm =
3

. MopyepkHn BepHblie paBeHcTBa. UcnpaBb owwNOKK
B OTBeTax.

2cMm — 1 mMmm = 19 mm 1cm+ 60 mvm = 70 Mm
1M-8av=2mMm 1M+ 5a0m =6 am

1. Bbipa3n B Apyrux eauHuuax uamMmepeHus.

2 oM 90 Mm = ... CM 8 mM70 cm = ... oM
6cMm5 MM = ... MM 4 m3 oM = ..10M
2. BbinosiHU pencTBUS.

7 MM + 5 MM = 1cm + 50 mm =

4 opm + 9 oam = 8cm+ 2 cm =

3. CpaBHu BbipaxeHus. MNMoctaBb 3HaK <, > nnm =.
8M+7mM..13 M -6 M
i1mMm+2am ... 1T Mm -1 am
2mM-1agvm ... 1 Mm -8 am

1mM+60am ... 1T M+ 5 am

1. Bbipa3sn B gpyrux eovHuuax U3MepeHus.

24 oM = ... M ... OM 2 CM = ... MM

89 cm = ... OM ... CM 52 opm = ... M ... CM

2. BbinonHu pencTeug.

5aom + 7 gm = 1cm + 40 mm =

1 am + 30 cm = 1mM- 1M =

3. CpaBHu BblpaxeHusa. MNoctaBb 3HaK <, > unm =.
14 mMm- 7 M..1T ™M+ 3 am

1Mm- 20M ... 5M -3 M™

6cm—-— 10 vmm ... 1 cm + 80 Mmm

70M+ 6 0m ... 1 oM+ 5 cm
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CNOXEHMUE U BbIMUTAHUE BUOA
40 + 5, 45 — 5, 45 — 40

1. Pewwn npumepsl.

65 - 60 = 90 + 7 = 32 - 2=
78 - 8 = 83 - 80 = 99 - 90 =
2. BctaBb nponyweHHOE 4ucno.
65 - ... = 60 .. — 4=70 78 - ... =70
.+ 4 =44 .. — 90 = 1 .. —40 = 5
3. CpaBHu BbipaxeHuda. MNocTtaBb 3HaK <, > unm =.
20 + 4 ... 52 - 50 81 -1 ..80+6
45 -5 ... 90 + 3 89 -9 ..838 -8
1. MopyepkHn BepHble paBeHCcTBa. McnpaBb OWMOKK
B OTBeTax.
90 + 6 = 96 66 - 60 = 10 75 - 5 =250
41 - 40 = 1 20 + 4 = 24 43 - 40 = 3
2. BctaBb nponyuweHHOEe 4ucno.
76 - ... = 6 82 - ... =2 ... — 8 =230
53 - ... =3 .. —20=9 69 - ... = 9
3. PazHocTn kakux yumcen menbwe 10?
60 + 4 24 - 4 58 - 50
67 - 60 45 - 5 87 - 7
1. Pewn npumepsl.
53 - 50 = 35 -5 = 34 - 4 =
40 + 5 = 20 + 5 = 51 - 50 =
2. BcTtaBb nponyLwieHHOEe 4uncno.
.. —5=090 ..+ 7 =37 39 - ..=9
.+ 6 =76 20 + ... = 26 77 — ... =7
3. Cymmbl kakumx uucen 6onbwe 507?
80 + 7 88 - 80 30 + 6

9% - 6 60 + 9 70 + 6
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1. MNMopo4yepkHN HeBepHOE pPaBEHCTBO.
95 - 90 = 5 75 - 70 = 70 64 - 60 = 4
60 + 9 =69 20 + 8 = 28 80 + 6 = 86

2. BctaBb nponyweHHOE 4uncno.

... — 60 =5 ... + 8 =098 32 - ..= 2
78 — ... =70 83 - ... = 3 ..+ 6 =76
3. CpaBHu BbipaxeHus. MNMoctaBb 3HaK <, > nnn =.

43 - 40 ... 30 + 6 98 - 90 ... 52 - 50
27 - 7 ... 60 + 7 90 + 6 ... 89 - 9

nPUMEPbI C AUMEHOBAHHBIMU YUCJIAMM.

MWUHYTA. YAC
1. CpaBHwu.
54 MuH ... 58 MuH 44 ... 40 MUH
24 MUH ... 42 MWH 1y 60 MuH
2. Bbipa3u B Apyrux egmHuuax U3MepeHus.
14 2 MUH = ... MUH 143 MUH = ... MUH
1420 MUH = ... MUH 68 MMH = ... 4 ... MUH
3. MoayepkHN HeBepHbie HepaBEeHCTBA.
1420 MuH > 1 4 5 MuH
1426 MvuH > 1 4 30 MUH
69 MMH < 1 4 7 MUH
14 30 muH = 80 MuH
1. CpaBHu.
32 MUH ... 35 MUH 204y ... 21 y
10 4 ... 10 MuH 60 MUH ... 60 4
2. Boipa3u B Apyrux eauHuuax mamepeHus.
144 MMH = ... MUH 70 MMH = ... 4 ... MUH
1440 MWUH = ... MUH 145 MUH = ... MUH



3. Mop4vyepkHN HeBepHOe PaBEHCTBO.

14 36 MMH = 96 MuUH 1443 MUH =
145 MUH = 65 MuUH 1420 MUH =
1. CpaBHu.

25 MuH ... 20 MUH 54 muH ...
20 MuH ... 20 y 44 MUH ..
2. Bblpa3l/l B APYyrux eamHunuax U3amMepeHwusd.

75 MUH = ... 4 ... MUH 14 30 MUH =
143 MUH = ... MUH 14 4 MUH =
3. lNoavyepkHN HeBepHble paBeHCTBA.

62 MuH = 1 4y 20 MuUH 14 14 MUH =
148 MuH = 68 MuUH 14 10 MUH =
1. CpaBHu.

54 ... 50 MuH 10 MuH ...
2 MUH ... 10 MuH 24
2. Bbipa3un B Apyrux egMHuuax U3mMepeHus.

80 MUH = ... 4 ... MUH 1435 MUH =
146 MUH = ... MUH 1420 MUH =
3. MoayepkHN HeBepHOE PaBEHCTBO.

144 mmH = 64 MUH 146 MUH =
80 MyuH = 1 4y 20 MuUH 1440 MUH =

NOPAAOK OEACTBUNA. CKOBKM

1. Haingn 3HadyeHnsa BblpaXeHUN.
2+ (9+1)=

5+ @10 -1) - (1 + 3) =
7+9-8-7)=

17 - 10 - 1 + 90 =

Y ...

93 MuH
80 MwuH

58 MuH

. 42 MuH

.. MWH
. MWH

54 mMmwuH
70 MUH

2y
50 y

.. MWH
. MWH

66 MUH
90 MuH

11
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2. BctaBb nponyweHHOEe 4uncno.

15 -7 - (12 = 6) + ... = 10
11+(19 -12) - .. +4=9
19 — 11 + (20 = 17) + ... = 14
W+ (14 -7) - (12 - 9) = 16

3. CpaBHu BbipaxeHus. MNMoctaBb 3HaK <, > nnn =.
16 - (2+4-3)-8..12 - (20 - 12) + 8 + 3
10+ (13 -7) - 183+4 ...16 +4 - 19 - (20 - 19)

1. Hangn 3HavyeHns BbipaXeHWi.
100 - 80 - (19 - 9) =
5-4)+((1+2)=

(15 -06) - 2 =
6+(9-4)-1-3=

2. BctaBb nponyweHHOEe 4ucno.
.+ 12+ (13 - 10) - 1 =19

20 — 10 + (20 — 12) + ... = 19
4+3-(14-12)—- .. =3
11+ (18 = 12) — ... = 13

3. CpaBHu BbipaxeHusa. MocTtaBb 3HaK <, > nnm =.
15+ (20 - 17) - 12 -2 ... 10 - (18 = 15) - 4 + 17
12+(20-15)+3-2-1..(7+13)-(56-2)+2-12

1. Harign 3Ha4vyeHna BblpaKeHU.

3+5-(3-2)+(6+3) =

13 -8 -3 =

17 - 10+ 6 - (2 + 3) =
3+4+8-1=

2. BctaBb nponyuweHHOE 4ucno.
8-2+1+ (15 - ..) =12
7+ 9 -5 -..=1
9-7+(6+3 +..=12
4+6+6-1+(2+..)=20



3. CpaBHu BbipaxeHusa. MNocTtaBb 3HaK <, > unm =.
17 - (20 - 13) + 3 -2 ... 12 + (11 - 3) - 9 + 3
13+ (14 -12)+3+2 ..3+ (11 - 8) — (13 - 12)

1. Hangn 3Ha4yeHnsa BblpaKeHUN.
10 +3-(8-6)-3=
4 +2 -3+ (50 + 40) =

12 - 5+ 2 =

1+ (30 + 40) =

2. BctaBb NponyuweHHOE 4uncno.
14 - (17 - 11) + 2 + ... = 20
17 - (20 - 11) - ... + 3 =10
1-(13-12) +2 - ...=0
7 -(14-9)+5+ ..=18

3. CpaBHu BbipaxeHus. lNMoctaBb 3HaK <, > mnan =.
5-83-(15-13)+2 ..14 -2+ (16 - 14) - 3
13+(14-9-1+3...15+2+3-(20 - 13)

C/NOXEHUE BUAA 36 + 2, 36 + 20

1. Pewwn npumepsl.

37 + 30 = 94 + 5 = 27 + 60 =
73 + 4 = 68 + 20 = 54 + 1 =
2. BcTasb nponyweHHOe 4ucno.

42 + ... = 44 74 + ... = 94 ... + 50 = 88
.+ 7 =89 43 + ... = 49 + 2 =67
3. CpaBHu BbipaxeHusa. MNMoctaBb 3HaAK <, > nanm =.

76 + 20 ... 76 + 2 46 + 30 ... 46 + 3
32 + 50 ... 32 +5 52 + 4 ... 52 + 40
1. NMoavyepkHU BepHble paBeHcTBa. McnpaBb OLMOKNK

B OTBETax.

22 + 60 = 82 59 + 30 = 79 27 + 40 = 57
46 + 3 = 49 65 + 4 = 69 9% + 2 = 99
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2. BctaBb nponyweHHOEe 4uncno.

22 + ... > 26 43 + ... > 83 35 + ... < 39
27 + ... = 57 73 + ... =77 ..+ 2 =29
3. CpaBHu BblpaxeHusa. MNoctaBb 3HaK <, > unm =.

73 + 20 ... 73 + 2 24 + 20 ... 24 + 2
57 + 20 ... 57 + 2 63 + 3 ... 63 + 30
1. Cymma kakumx uucen 6onbiie 807?

32 + 50 82 + 5 47 + 50

49 + 40 63 + 6 72 + 5

2. BctaBb nponyweHHOEe 4uncno.

32 + ... < 39 39 + ... = 89 84 + ... > 89
.+ 5 =49 .. +40 < 79 56 + ... = 86
3. MNMopyepkHM HeBepHble HepaBeHCTBA.

44 + 20 > 44 + 2 67 + 2 > 67 + 20
62 + 3 < 62 + 30 43 + 50 < 43 + 5
1. NMopyepkHn npumepbl ¢ OTBETOM MeHblue 70.

28 + 50 = 45 + 30 = 68 + 10 =
73 + 5 = 46 + 3 = 43 + 20 =
2. BctaBb nponyweHHOe 4ucno.

32 + ... = 92 ... + 30 = 91 ... + 50 > 88
52 + ... > 55 54 + ... < 59 61 + ... = 66
3. CpaBHu BblpaxeHus. lNMocTtaBb 3HakK <, > uam =.

51 + 4 ... 51 + 40 24 + 50 ... 24 + 5
64 + 2 ... 64 + 20 44 + 20 ... 44 + 2

BbIYMUTAHUE BUOA 36 — 2, 36 — 20

1. Pewwn npumepsbl.
48 - 30
47 — 3

36 - 3
74 - 60

35 - 4
53 - 10
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